
 

ОПШТИНА ФОЧА 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ИЗВЈЕШТАЈ  О  ТРОШЕЊУ  БУЏЕТСКЕ РЕЗЕРВЕ  ИЗ  

БУЏЕТА  ОПШТИНЕ  ФОЧА  У 2022. ГОДИНИ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        Предлагач: Начелник општине 

Фоча, април 2022. године     Обрађивач: Одјељење за финансије  
 



 

 Буџетска резерва представља дио планираних средстава буџета који се у оквиру 
локалних самоуправа распоређују на основу посебних одлука од стране извршне власти, тј. 
начелника општина. Специфичност буџетске резерве је што се она планира издвојено, без 
правог конта трошка или издатка, па се онда на основу поменутих одлука прерасподјељује на 
одговарајућа конта. Приликом прерасподјеле се утврђује организациона, економска и 
функционална класификација намјене буџетске резерве. 

 Закон о буџетском систему Републике Српске, одредио је намјене за које се буџетска 
резерва може користити а то су: 

a) Покривање непредвиђених издатака за које нису планирана средства у буџету, 
b) Буџетске издатке за које се у току године покаже да планирана средства нису била 

довољна, 
c) Привремено извршавање обавеза буџета услед смањеног обима буџетских средстава и 

d) Изузетно за остале намјене, у складу са одлукама Владе Републике Српске, односно, 
извршних власти у јединицама локалне самоуправе. 

 Такође, одређено је да се буџетска резерва планира до максималних 2,5% од укупно 
планираних буџетских прихода, умањених за укупан износ планираних грантова за текућу 
годину. Општина Фоча је буџетом за 2022. годину планирала 100,000 КМ.  

 У извјештају о извршењу буџета Општине Фоча за 2022. годину, уврштена је посебна 
колона „Резерва“ у којој је приказано на која конта и буџетске позиције су прераспоређена 
средства буџетске резерве за 2022. годину. У табели испод налазе се сви ти подаци допуњени 
образложењем намјене за коју је кориштена средства буџетске резерве. 

1. 

 
 

Корисник буџетске резерве :  Скупштина Општине Фоча 

Износ буџетске резерве: 18,010 КМ 

Конто прерасподјеле буџетске резерве: 4125 

Назив буџетске позиције: Одржавање објеката друмског саобраћаја и 
других грађев. објеката (санација ударних 
рупа, санација клизишта, санација путева 
по Мјесним заједницама, изградња 
пропуста и чишћење канала) 

 
Образложење:  Општина Фоча је у оквиру буџетског корисника Скупштина Општине 
планирала средства за одржавање објеката друмског саобраћаја у износу од 440.000 КМ. 
Због лоших временских прилика које су у 2022. години утицале на значајна оштећена 
локалних и некатегорисаних путева, и недовољно планираних средстава за ове намјене, 
дио трошкова у износу од 18.010 КМ је покривен из буџетске резерве. 
 

 

2. 

 
 

Корисник буџетске резерве :  Скупштина Општине Фоча 

Износ буџетске резерве: 44,250 КМ 

Конто прерасподјеле буџетске резерве: 5111 

Назив буџетске позиције:  Изградња саобраћајне инфраструктуре 



Изградња саобраћајне инфраструктуре 
(асфалтирање путева, изградња одбојних 
ограда, изградња нове јавне расвјете, 
паркинг „Адриа“ и сл.) 

 
Образложење: Како би био реализован највећи дио планираних радова по програму 
потрошње шумских сортимената Скупштине Општине Фоча, недостајућа средства на 
позицији изградње саобраћајне инфраструктуре су искориштена из буџетске резерве.  
  

 

3. 

 
 

Корисник буџетске резерве :  Општинска управа 

Износ буџетске резерве: 13,310 КМ 

Конто прерасподјеле буџетске резерве: 4129 

Назив буџетске позиције:  Остали некласификовани расходи 

 
Образложење: Из буџетске резерве је такође финансиран недовољно планиран износ на 
економском коду Општинске управе 4129. У питању су трошкови који се односе на 
организацију манифестација, бруто примања одборника и скупштинских комисија, 
регистрацију возила те уговори о дјелу и сл. За ове намјене из резерве је издвојено 13,310 

КМ. 
 

 

4. 

 
 

Корисник буџетске резерве :  Општинска управа 

Износ буџетске резерве: 16,108 КМ 

Конто прерасподјеле буџетске резерве: 4141 

Назив буџетске позиције:  Субвенције 

 
Образложење: Током 2022. године из буџетске резерве су обезбјеђена додатна средства 
за субвенције (пошто се буџетски план показао као недовољан) и то на двије буџетске 
позиције: субвенције за запошљавање 9,594 КМ и субвенције за пољопривреду 6,514 КМ.  
 

 

5. 

 
 

Корисник буџетске резерве :  Општинска управа 

Износ буџетске резерве: 390 КМ 

Конто прерасподјеле буџетске резерве: 4161 

Назив буџетске позиције:  Надокнада штете 

 
Образложење: Током 2022. године планирана средства која се исплаћују за штете од 
дивљачи или удара грома су се испоставила као недовољна, па је разлика од 390,00 КМ 
покривена из буџетске резерве. 
 

 

6. 

 
 

Корисник буџетске резерве :  Општинска управа 

Износ буџетске резерве: 4,160 КМ 

Конто прерасподјеле буџетске резерве: 4161 

Назив буџетске позиције:  Подршка наталитету 



 
Образложење: Општина Фоча је на овој буџетској позицији планирала средства 
подршке наталитету која обухватају ватјелесну оплодњу (по јавном позиву), једнократне 
помоћи породиљама без запослених чланова домаћинства, једнократне помоћи 
породицама за свако рођено 3 или наредно дијете и сл. Обзиром да су планирана 
средства била недовољна, дио ових накнада је реализован из средстава буџетске резерве. 
 

 

7. 

 
 

Корисник буџетске резерве :  Остала буџетска потрошња 

Износ буџетске резерве: 350 КМ 

Конто прерасподјеле буџетске резерве: 6112 

Назив буџетске позиције:  Издаци за акције и учешћа у капиталу 

 
Образложење: Општина Фоча није планирала буџетом а ни ребалансом буџета средства 
за издатке за акције и учешћа у капиталу. Током године, Скупштина општине Фоча је 
донијела одлуку о оснивању СЦБ „Просвјета“ (ради континуитета финансирања) а 
средства издвојена за оснивање су износила 2,000 КМ. Дио средстава који није могао 
бити покривен реалокацијама је финансиран из буџетске резерве. 
 

 

8. 

 
 

Корисник буџетске резерве :  Остала буџетска потрошња 

Износ буџетске резерве: 1,900 КМ 

Конто прерасподјеле буџетске резерве: 6281 

Назив буџетске позиције:  Издаци за отплату дугова ентитету 

 
Образложење: Општина Фоча није планирала буџетом буџетску позицију за издатке за 
отплату дугова према ентитету. Ријеч је о враћању главнице дуга за реконструкцију 
водовода. Пошто ова позиција није планирана буџетом или ребалансом буџета, средства 
су обезбјеђена из буџетске резерве.  
 

 

  Од планираних 100.000 КМ средства буџетске резерве, током 2022. године 
искориштено је 98,478 КМ. 

  

 

        ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА ФИНАНСИЈЕ 

 


